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Verbale del Consiglio Direttivo 
   11 luglio 2023 ore 21, modalità telematica 

Sono presenti: Chiara Lepschy, Fabrizio Lodi, Nerio Naldi, Dario Pacini, Dina Alberizia, Luca Lazzaro.  

Ordine del giorno: 
 

1. valutazione andamento attività gennaio-giugno 2023 
2. relazione su inserimento dati Runts 
3. ammissione nuovi soci 
4. uso cellulari durante le escursioni 
5. preparazione calendario 2024 
6. varie ed eventuali 
 

 
Relazione 
 
1. 
Il Consiglio direttivo valuta positivamente l’andamento delle attività nei primi sei mesi dell’anno. Pur restando al di sotto dei 
valori pre-covid, le attività sociali e la partecipazione mostrano una buona ripresa. 
 
2.  
La firma digitale è stata acquisita e, grazie all’aiuto della socia Rosanna Gallerani, l’inserimento dei dati Runts ha fatto passi 
avanti (il bilancio 2022 è stato inserito) e si avvia ad essere completato (aggiornamento membri CD e inserimento verbale 
assemblea 18.3.2023) 
 
3. 
Sono ammessi i nuovi soci dal n.1291 al n.1304. 
 
4. 
Dina Alberizia riporta il risultato di una discussione svoltasi nel gruppo Nord Ovest sul tema dell’uso del cellulare nel corso 
delle escursioni: 

“Il coordinamento (Dina, Beppe, Rita) ricorda agli accompagnatori di concordare prima dell’inizio 
dell’escursione l’uso del cellulare durante il cammino e di chiedere ai camminatori di tenerlo silenziato. 
Riteniamo un valore delle nostre escursioni l’uso limitato del cellulare. Un valore da salvaguardare 
condividendo la regola sempre ad inizio escursione, utile come promemoria per chi già conosce PB e 
fondamentale per i nuovi soci. 
Una preziosa opportunità per tutti di ritagliarsi un tempo un po' “sconnesso”, presenti nel “qui e ora” del 
cammino nella natura (o altra situazione), in contatto con sé stessi e i compagni di cammino.  
Questo non vuol dire dimenticarsi dei genitori anziani, dei figli, parenti, fidanzate-i..ecc.ecc… che sono 
distanti. Chi ha necessità di essere aggiornato, di controllare il cellulare per vedere se ci sono comunicazioni 
urgenti può farlo con discrezione, appartandosi nei momenti di pausa, senza disturbare il gruppo e l’atmosfera 
che si crea nel camminare insieme. Lo stesso vale per un’eventuale telefonata urgente.  
Sappiamo che il cellulare è presente durante il cammino perché viene usato per fare le foto. 
 Qualcuno lo usa per riconoscere le piante o le montagne, ma va fatto con discrezione. Usato in tal modo può 
essere momento di conoscenza tra le persone nel gruppo.” 

Il CD concorda. 
 
5. 
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Dina Alberizia, che si è detta disponibile a coordinare la preparazione del prossimo calendario, riporta il risultato di una 
discussione svoltasi nel gruppo Nord Ovest sulla possibilità di ridurre le sovrapposizioni nelle date delle escursioni nelle 
diverse regioni. Il CD chiede a Dina Alberizia di preparare una bozza di lettera agli accompagnatori per chiedere di formulare 
le proprie proposte di escursioni tenendo conto di un criterio di base per la fissazione delle date (assegnare a ciascuna 
regione un fine settimana fisso in ciascun mese). I necessari aggiustamenti verranno successivamente definiti in sede di 
preparazione del calendario quando in una regione vengano proposte più escursioni in un unico mese o quando non sia 
comunque possibile seguire il criterio del fine settimana fisso. 
 
6. 
Varie ed eventuali: 
nessuna 
 
 
      11 luglio 2023 ore 22 

Presidente: Nerio Naldi    Segretario: Dario Pacini 

 


